

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Джаборовой Мадины Джумаевны на тему: «Организационно – экономический механизм повышения эффективности организации производственных систем (на материалах алюминиевой промышленности Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами)

В исследованиях отечественных авторов всецело рассмотрены вопросы оптимизации и эффективности производства, разделения труда, а также рентабельность производственных процессов. Так же, следует отметить, что на современном этапе развития появляется острая необходимость в уточнении инновационных инструментов в области организации производства алюминиевой промышленности.

В настоящее время для повышения уровня организации производства алюминиевой промышленности требуется решения некоторых теоретических проблем, к которым относятся задачи и классификация организации производства, оценка методов ритмичности производства, методы исследования организации производства, взаимодействие с принципами организации, оценка и анализ количественного уровня организации производства. Особый интерес представляет обоснование необходимости импортозамещения и переход на местное сырье на основе инвестиционных проектов алюминиевой промышленности, инновационных инструментов повышения эффективности алюминиевой промышленности и приоритетных направлений повышения эффективности алюминиевой промышленности на основе формирования системы бережливого производства. В связи с этим, рецензируемая работа является весьма актуальной и своевременной.

Автор считает, что на базе цифровой трансформации разрабатывается цифровая платформа, которая обеспечивает прием, обработку, передачу и распределению информации с целью оптимизации бизнес-процессов, повышения эффективности с производственных до реализации и оказания услуг цепочек, а также снижения транзакционных издержек. Процесс цифровой трансформации производства предлагает множество новейших возможностей для всестороннего развития производственных систем, поэтому необходимо определить концепции и разработки стратегии данного явления.

Вместе с тем, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. На стр. 15 автореферата автором представлена структура процессов и бизнес-модели предприятия алюминиевой промышленности.

Однако в автореферате не раскрыто содержание бизнес-модели предприятия алюминиевой промышленности.

2. Автором разработаны экономико-математические модели повышения эффективности алюминиевой промышленности. Однако из автореферата не видно, каким образом рассчитаны некоторые параметры этих моделей.

Вышеуказанные замечания не умаляют значимость проделанной работы Джаборовой М.Д. Указанные недостатки не являются принципиальными и не препятствуют положительной оценке результатов проведенных исследований в целом.

Следовательно, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, а Джаборова М.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами).

доктор экономических наук, дотсент,
зав. кафедрой экономической теории ГОУ
«ХГУ имени академика Б. Гафурова»
735700, г. Худжанд, пр. Мавлонбекова 1
Тел: +992 92 845 00 54
E-mail: alijonov_jamshed@mail.ru



Алиджанов Д.А.

Подпись д.э.н., доцента Алиджанова Д.
подтверждаю начальник КД и ОД ГОУ
«Худжандский государственный университет
имени академика Б. Гафурова»



Наврузов Э.М.